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Ata da Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Carrasco Bonito/TO, 

realizada no dia 20 de Fevereiro de 2020. Aos 20 dias do mês Fevereiro de 2020, às 

19h e 28 min, sob a Presidência do Vereador Johnnatan Rodrigues Guimarães, 

compareceram para a Quarta Sessão Ordinária do mês os seguintes Vereadores: 

Antônio Ailton da Silva, Carlindo Batista da Silva, Francisco Timoteu de Sá, José da 

Silva, José Ribamar da Conceição, Raimundo Nonato Alves Pereira e Maria 

Raimunda Saraiva de Brito. Ausente o Vereador: Danillo Martins Borges. Em seguida 

o Senhor Presidente achando um número legal e conforme declarou aberta a presente 

Sessão.  Sequencialmente, o foi realizada a chamada nominal dos Vereadores. Logo 

após, foi Continuamente, pediu que todos fiquem de pé para a leitura da palavra 

bíblica. Foi lido o salmos de número 100. O Servidora Carolina Lopes fez a oração da 

noite. Continuamente o Segundo Secretario realizou as inscrições para o expediente. 

Logo após, solicitou aos Vereadores para apresentarem suas matérias. Não havendo 

matérias, a palavra foi concedida ao Vereador Ribamar, o mesmo fazendo uso da 

palavra, cumprimentou os presentes, explicou que o motivo de suas palavras é falar 

que os problemas e as dificuldades existem, mas devemos estar preparados para 

superarmos. Falou que o Projeto que foi apresentado ontem tem o intuito de corrigir 

uma falha constante no Projeto anterior. Falou que brevemente será encaminhado 

para esta casa o Projeto de Lei sobre o Plano de Cargos e Carreiras dos servidores 

da Saúde. Mencionou que nesta semana tivemos muitos debates importantes, como 

exemplo a realização de “caeiras de carvão’ em nossa cidade. Aproveitou o momento 

para parabenizar nossa cidade por mais um ano de emancipação política. Mais uma 

vez, parabenizou a saúde do município, que está atendendo a comunidade e região a 

contento. O Vereador Raimundo fez uso da palavra pela ordem, o mesmo 

cumprimentou os presentes, disse ao Vereador Ribamar que de fato tudo que vem 

para esta casa a benefício do povo tem aprovação desta casa. Falou que tem agentes 

de Saúde/Endemias não merecem receber este adicional, pois não fazem um trabalho 
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de qualidade e ficam de porta em porta debatendo sobre política. Pediu que o mesmo 

disponha seu nome ao crivo popular. Falou que o Projeto certamente será aprovado 

em nome dos que realmente trabalham e precisam desse adicional. Pediu novamente 

que dê continuidade à CPI para investigar a empresa BRK para dar uma resposta para 

nossa comunidade. No que se refere as caeiras, disse que precisa de consenso dos 

que as fazem. Afirmou que se necessário cederá uma linha de terra para os que 

precisarem fazer as mesmas. O Vereador Ailton deu uma boa noite a todos, 

cumprimentou os presentes, falou que o Prefeito Carlos Alberto já havia lhe cobrado 

sobre a necessidade da continuidade dessa CPI para investigar a empresa BRK. O 

Vereador Ribamar, falou que concorda com as palavras dos colegas, mencionou que 

no dia da criação da mesma, pediu cautela para que esta não fosse entendida como 

um ato simplesmente eleitoral, pediu continuidade da mesma. Sequencialmente o 

presidente concedeu a palavra a senhora Telma, moradora do município. A mesma 

fez uso da palavra, disse que traz a essa casa um problema vivenciado na rua 20 de 

fevereiro, que seria caeiras de carvão que estão poluindo toda a vizinhança. 

Mencionou que o motivo de sua indignação é em razão do quadro clinico de seu filho 

de 04 anos de idade, que possui bronquite e a fumaça em sua residência piora o 

quadro. Explicou que por diversas vezes foi ao médico e recebeu o diagnóstico para 

que o mesmo não seja exposto a vários fatores, inclusive a fumaça. Falou que já 

procurou a secretaria de meio ambiente para tratar sobre o tema, mas não obteve 

êxito em sua demanda. Disse que não vai se envergar para ninguém e vai brigar pela 

saúde de seu filho. Explicou também que na sua casa reside um idoso, no qual 

também requer cuidados. Disse que seu objetivo não é prejudicar ou tirar o pão da 

mesa de ninguém, mas sim buscar seu direito a saúde. Pediu apoio dos Vereadores 

em suas reivindicações. Encerrou suas palavras agradecendo a oportunidade. 

Continuamente, a palavra foi concedida ao Secretário de Administração José 

Marques, o mesmo deu uma boa noite a todos, cumprimentou os presentes. Falou 
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que após sua convocação para prestar esclarecimentos, recebeu uma ligação 

informando que a transação questionada fora desfeita. Falou que moradores de 

Centro dos Firminos o procuraram para tratar do tema, falou que sentiu um tom de 

revolta. Explicou que há momento de se ponderar, vez que a negociação foi cessada 

e aguardar os próximos capítulos. No que se se refere as caeiras, explicou que estas 

pessoas que as realizam provavelmente necessitam muito desse trabalho, mas deve 

ser encontrada uma solução para o caso. Disse que acredita que a Secretário de Meio 

Ambiente em conjunto com esta casa será certamente resolvida. Por fim, estando o 

motivo que motivou sua convocação sendo respostada, considera encerrada suas 

palavras. O Presidente explicou que o Vereador que requereu a convocação do 

secretário de Administração está ausente.  No que se refere as caeiras, falou que as 

mesmas devem ser revistas e encontrada uma solução. Como exemplo, citou o caso 

da senhora Vida que teve seu quadro clinico agravado em razão da fumaça. Sobre os 

questionamentos da área do lixão, indagou ao secretário se ele sabe qual o tamanho 

total da área pertencente ao município, ou se ele tem conhecimento de quem é a 

propriedade da área negociada se é do Município ou do Senhor Joacy?  O Secretário 

respondeu que tem nos acervos do município registro de uma parte da área, a qual 

visava a feitura de um aterro sanitário e que a área compreendida entre o senhor 

Lagoano até o trevo é área pública. Mencionou que a área de propriedade do 

município mede aproximadamente 01 (um) alqueire. Afirmou que em conversa com a 

cartorária Josefa por telefone, disse que a mesma não afirmou com certeza, mas não 

se recorda nenhum registro em nome do Ex-Prefeito Joacy. Por fim, afirmou que o 

município tem o registro daquela área em seu nome. No que se refere a CPI 

mencionada, falou que não temos recursos suficientes para contratar um advogado 

técnico e com experiência para a realização da CPI, vez que há um procedimento 

especifico a ser cedido. Falou que vai requerer ajuda ao chefe do poder executivo dar 

continuidade aos trabalhos. O Vereador Raimundo disse que tem certeza que o 
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Prefeito ajudará nossa casa, mas esta casa tem que dar o pontapé inicial. Falou que 

ao iniciar os trabalhos, vai levar todas as informações ao conhecimento do Procon 

para adotar as medidas necessárias e obter êxito. Pediu também ajuda de nossa 

comunidade que recebam nossos servidores bem em suas casas e contribuam para 

a realização da CPI, fornecendo o que lhe for solicitado. Logo após, o Presidente 

cumprimentou a todos, logo após, disse que não havendo nada mais a tratar nesta 

sessão, declarou encerrada. Esta Ata depois de lida e achada conforme, será 

assinada pelos Vereadores Presentes. Sala das sessões da Câmara Municipal de 

Carrasco Bonito/TO, aos 20 dias do mês de Fevereiro de 2020. 

Presidente: 

Vice-Presidente: 

1º Secretário: 

2º Secretário: 
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